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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DE 31/03/2003

Aos 31 dias do mês de março de 2003, no Salão Nobre
da Escola Superior de Agricultura “Luiz de Queiroz” -
ESALQ - USP, em Piracicaba - SP, realizou-se a 1.ª
Reunião Ordinária do Comitê das Bacias Hidrográficas
dos Rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí, criado por meio
de Decreto do Presidente da República de 20 de maio de
2002, conforme termos da Lei Federal 9.433/97, ora
designado por PCJ FEDERAL, registrando-se a
participação de cerca de 400 (quatrocentas) pessoas,
entre representantes dos Municípios, da Sociedade
Civil, dos Estados de São Paulo e Minas Gerais e do
Governo Federal, conforme lista de presença anexa, e
público, registrado em livro próprio.  Após a recepção
aos presentes, a mesa dirigente dos trabalhos foi
composta conforme segue: Antonio Félix Domingues,
Superintendente da Agência Nacional de Águas - ANA
e Presidente da Diretoria Provisória do PCJ FEDERAL;
Rui Brasil Assis, Secretário-adjunto da Secretaria
Estadual de Energia, Recursos Hídricos e Saneamento -
SERHS, do Estado de São Paulo e Secretário da
Diretoria Provisória do PCJ FEDERAL, representando
neste ato o Secretário Estadual da SERHS, Mauro Arce;
Marina Silva, Ministra do Meio Ambiente; Jerson
Kelman, Presidente da ANA; Cláudio Antônio de
Mauro, Prefeito de Rio Claro-SP e Presidente do
Comitê (paulista) das Bacias Hidrográficas dos Rios
Piracicaba, Capivari e Jundiaí – CBH-PCJ; Eduardo
Lovo Paschoalotti – representante do CIESP/Limeira e
Vice-presidente do CBH-PCJ; José Machado - Prefeito
Piracicaba-SP; José Roberto Postari Parra - Diretor da
ESALQ/USP; os Deputados federais, Antônio Carlos de
Mendes Thame e João Hermann Neto; o Deputado
estadual, Ary Fossen; João Bosco Senra, Secretário-
executivo do Conselho Nacional de Recursos Hídricos -
CNRH; Geraldo Assis, Chefe de Gabinete do Instituto
Mineiro de Gestão de Águas - IGAM, representando o
Secretário do Meio Ambiente e Desenvolvimento
Sustentável de Minas Gerais, José Carlos Carvalho; José
Roberto Fumach, Prefeito de Itatiba-SP e Presidente do
Consórcio Intermunicipal das Bacias dos Rios
Piracicaba, Capivari e Jundiaí; e Isalene Tiene, Prefeita
municipal de Campinas-SP. 1. Abertura: Dando início
à reunião, o Dr. José Roberto Costali Parra,
cumprimentou e agradeceu a presença de todos,
apresentando votos de realização de uma boa reunião e
comentou quanto à sua satisfação pela ESALQ/USP
sediar as reuniões de instalação do PCJ FEDERAL e de
renovação dos membros do CBH-PCJ. Em seguida, o
Sr. Rui Brasil Assis, cumprimentou a todos em nome do
Secretário de Estado, Sr. Mauro Arce, e mencionou a
satisfação de estar participando ativamente do processo
de instalação do Comitê Federal, que irá trabalhar em
perfeita sintonia com o Comitê Estadual, que já vem
atuando há mais de 9 anos. Em seguida, com a palavra,
o Sr. Geraldo Assis, justificou a ausência do Sr.

Secretário de Meio Ambiente de Minas Gerais, tendo
em vista compromissos anteriormente assumidos e
informou que o governo do Estado de Minas Gerais, por
meio da secretaria de estado do Meio Ambiente e
Desenvolvimento Sustentável, tem total interesse em
apoiar não só esse Comitê, porque Minas Gerais e São
Paulo compartilham bacias onde poderão existir outros
Comitês, como o Comitê do Grande e o do Mogi Guaçu.
Com o PCJ FEDERAL pretendem contribuir para que o
Rio Jaguari seja um rio que possa fornecer água em
grande quantidade e, principalmente, em qualidade
adequada. Na seqüência, o Sr. Jerson Kelman
cumprimentou a todos e mencionou que este é um dia
de grande expectativa para todos, pois ocorre a
instalação do Comitê de Bacias que congrega não
apenas a porção paulista da Bacia do Piracicaba, mas
também a porção mineira, destacando a necessidade de
se ter uma política de recursos hídricos que englobe
todos os cursos d´água que estão na região. Em seguida,
cumprimentou a Diretoria Provisória do PCJ FEDERAL
e a Comissão de Instalação, pelo trabalho excepcional
realizado. Mencionou, também, que a ANA deposita
grande confiança nas relações com o PCJ FEDERAL,
destacadamente com relação ao Programa de
Despoluição de Bacias Hidrográficas - PRODES, que há
2 anos, vem trabalhando para mudar a qualidade da
água da região. Em seguida, o Sr. Cláudio Antonio de
Mauro ressaltou a importância da presença da Ministra
do Meio Ambiente na instalação do PCJ FEDERAL,
ressaltando o trabalho da ministra em favor da floresta
amazônica. Ao final de seu discurso mencionou que o
Ministério do Meio Ambiente e o Presidente da
República, podem contar com o trabalho de todos que
aqui estão presentes. Esclareceu que é tradição do CBH-
PCJ fazer com que as ações políticas se concretizem,
pois se fundamentam nas orientações técnicas que são
elaboradas por câmaras e grupos técnicos que
congregam profissionais das mais diversas áreas do
conhecimento. Em seguida, o Sr. José Machado,
cumprimentou a todos e declarou que a presença da
Ministra do Meio Ambiente na instalação do PCJ
FEDERAL é um sinal inequívoco do prestígio que a
luta pela recuperação dos recursos hídricos tem e do
senso de responsabilidade e de preocupação que o
governo federal tem pela gestão das águas. Informou
que essa região é uma referência para o trabalho da
ANA, que essa região tem história, que esta região deu,
está dando, e continuará dando uma larga e profícua
contribuição na política nacional de recursos hídricos.
Na seqüência, o Deputado Federal João Hermann Neto
cumprimentou a todos e mencionou que esta ocasião
trata-se de um ato federal, e tanto o deputado Thame
como ele, têm uma história de lutas em relação a este
ato. Lamentou a ausência de um representante do
Governador do Estado de São Paulo nesse evento de
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grande importância para o país. Durante sua fala
declarou sua revolta contra todos os que atacam a
humanidade e o meio ambiente. Em seguida, o
Deputado Federal Antonio Carlos Mendes Thame,
lembrou ao deputado João Hermann que o Dr. Rui
Brasil, que representa o Secretário Mauro Arce e o
Governador de São Paulo, está presente nesta reunião e,
também, destacou a presença do Deputado Ary Fossem,
representando a Assembléia Legislativa do estado de
São Paulo. Em seguida, cumprimentou a todos os
presentes e explicou que a região vai conseguir resolver
ou reverter o problema da degradação dos recursos
hídricos e dos recursos naturais se tiver uma ação
concomitante de três vetores: na área de legislação; na
área dos orçamentos públicos e na área da gestão,
conscientização e participação. Fez uma breve
explanação sobre as conseqüências da falta de um
desses vetores e sobre a cobrança pelo uso da água.
Com a palavra o Deputado Ary Fossem, cumprimentou
os presentes, manifestou a sua solidariedade ao
pronunciamento do Prefeito de Rio Claro, Cláudio de
Mauro, que mencionou em seu discurso: “Talvez
amanhã, nós brasileiros, tenhamos que lutar contra a
invasão da Amazônia, por causa da água". Em seguida,
a Sra. Marina Silva, Ministra do Meio Ambiente,
cumprimentou a todos e manifestou a sua satisfação em
estar presente num evento tão representativo, com a
presença de várias personalidades da sociedade civil,
pesquisadores, prefeitos, vereadores, deputados,
representantes da academia, etc. Considerou que o
Comitê, tanto o Estadual quanto o Federal, é um
instrumento de gestão democrática dos recursos hídricos
e que, para as grandes questões, para as grandes
respostas, sempre são mobilizadas muitas pessoas,
sendo que nenhuma resposta grandiosa é fruto da ação
individual de um governo ou de uma pessoa, por mais
brilhante que seja essa pessoa. Expressou sua felicidade
pela forma tão bem feita que este Comitê fez seu “dever
de casa”, contribuindo com a as ações do Congresso, do
governo federal, dos governos locais e até mesmo
contribuindo para que o governo federal possa, mesmo
que temporariamente, assumir uma posição de
vanguarda na gestão das águas. Declarou saber que o
PCJ FEDERAL será um centro de excelência, com suas
câmaras técnicas, com pessoas trabalhando
tecnicamente para dar as resposta para os problemas que
afetam rios da região, mais especificamente os rios
Piracicaba, Capivari e Jundiaí. Informou que foi
atendida uma das reivindicações dos comitês de bacias,
qual seja, a ampliação do número de membros do
Conselho Nacional de Recursos Hídricos, com a
representação de 10 (dez) dos Conselhos Estaduais.
Informou que estará se reunindo com o Ministro da
Fazenda, Antônio Palocci, depois de amanhã, para
discutir reivindicação do Presidente da ANA e do
Secretário de Recursos Hídricos, para que a cobrança
pelo uso das água, atualmente ocorrendo na bacia do
Rio Paraíba, não seja contingenciada, para que esses

recursos possam vir, efetivamente, a beneficiar as bacias
aonde foram arrecadados. Ao final, agradeceu pela
oportunidade e disse que a iniciativa de instalação do
PCJ FEDERAL significa muito mais do que cuidar
adequadamente das nossas águas, significa um gesto em
favor da paz, da resolução pacífica dos conflitos, mesmo
quando esse conflito é por um bem tão precioso como é
o caso das nossas águas. 2. Convidados presentes: Foi
registrada  e agradecida a presença de todos, destacando
a presença das seguintes autoridades: Aparecida Rosa,
vereadora da Câmara Municipal de Ipeúna-SP; José
Otávio Menten, vereador da Câmara Municipal de
Piracicaba-SP; Sueli Reis, vereadora da Câmara
Municipal de Ipeúna; Lourivaldo de Paula, da Rede
Brasil de Organismos de Bacias e CIDEMA - Consórcio
Intermunicipal dos Rios Miranda e APA; Antônio
Lanza, da SANESUL - Empresa de Saneamento e Água
de Mato Grosso do Sul; Fernando Otávio de Toledo, do
Ministério do Meio Ambiente da Espanha, Diretor Geral
de Obras Hídricas e de Qualidade das Águas; Sérgio
Dias Derar, vereador da Câmara Municipal de Rio
Claro-SP; Gustavo Hermann, vereador da Câmara
Municipal de Piracicaba-SP; Raquel Pizeli, vereadora
da Câmara Municipal de Rio Claro-SP; Euclides Buseto
Vereador Câmara Municipal de Piracicaba-SP; Marcos
Vinícius Folegatti, prefeito do campus da ESALQ/USP,
representando o Fórum Permanente de Defesa do Rio
Piracicaba; Sebastião Moreira Arcanjo, representando o
deputado estadual Tiãozinho do PT; Jonas Santa Rosa,
representando o deputado estadual Antonio Mentor;
Oldismar de Brito, vereador da Câmara Municipal de
Valinhos; Luiz Carlos Antônio Moretti, do CONDEMA
- Conselho Municipal de Meio Ambiente de Piracicaba;
Paulo Eduardo Barcelos, representando a presidência da
CETESB; Maria de Fátima Roveli Camargo,
representando a Secretaria de Agricultura e
Abastecimento do Estado de São Paulo; José Manoel
Compari, gerente de mercado da Caixa Econômica
Federal; Adriano Massaira, vereador da Câmara
Municipal de Valinhos-SP; Toninho Monteiro, vereador
da Câmara Municipal de Bragança Paulista-SP; Laís
Helena Antonio dos Santos, vereadora da Câmara
Municipal de Valinhos-SP; Dimas Starlini, vereador da
Câmara Municipal de Nova Odessa-SP; Maria
Aparecida Freire e Maria Cecília de Carvalho,
vereadoras da Câmara Municipal de Valinhos-SP; Luiz
Carlos da Rocha, vereador da Câmara Municipal de
Vinhedo-SP; Lauriza Cortelazi, vereadora da Câmara
Municipal de Piracicaba-SP; Almir de Souza Maia,
presidente do Fórum dos Dirigentes de Instituições de
Ensino de Piracicaba e diretor geral o Instituto
Educacional Piracicabano; Paulo Trombini de Souza
Nascimento, Secretário-adjunto da Secretaria Estadual
de Transportes de São Paulo.  Estiveram presentes,
também, além daqueles que compuseram a mesa de
abertura dos trabalho, os prefeitos de Atibaia-SP, José
Roberto Trícoli; Paulo Afonso Ferreira Bueno, de Bom
Jesus dos Perdões-SP; José Leonel Santi, de Cabreúva-



PCJ FEDERAL
Comitê das Bacias Hidrográficas dos Rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí

(criado conforme Lei Federal 9.433/97)

3

SP; José Carlos Tonetti Borsari, de Capivari-SP; Hélio
Donizeti Zanata, de Charqueada-SP; José Pivatto, de
Cosmópolis-SP; Hildebram Prata, de Ipeúna-SP; José
Renato Alves Pereira, de Iracemápolis-SP; Tarcísio
Cleto Schiavuzzo, de Jaguariúna-SP; Célio Gayer, de
Piracaia-SP; Antonio Costa Galvão, de Rio das Pedras-
SP; Vanderlei Moacyr Torrezan, de Saltinho-SP; Pilzio
Nunciato de Lelli, de Salto-SP; João Carlos Vitti, de
Santa Gertrudes-SP; Vitório Humberto Antoniazzi, de
Valinhos-SP; Luiz Carlos Bergamin, de Extrema-MG;
Ilton Monteiro, de Itapeva - MG; Antonio Odair
Oliveira Nascimento, de Mairiporã-SP, e José Carlos
Pejon, de Limeira-SP. 3. Assinatura de Protocolo de
Intenções: Após as manifestações das autoridades, foi
assinado pelos representantes da Agência Nacional de
Águas, do Comitê das Bacias Hidrográficas dos Rios
Piracicaba, Capivari e Jundiaí, da Secretaria de Estado
de Energia, Recursos Hídricos e Saneamento de São
Paulo, e da Secretaria de Estado do Meio Ambiente e
Desenvolvimento Sustentável de Minas Gerais, um
Protocolo de Intenções, celebrado para a Gestão dos
Recursos Hídricos nas Bacias dos Rios Piracicaba,
Capivari e Jundiaí. O documento assinado prevê a
efetivação da gestão dos recursos hídricos da região
com ações que visem ampliar a interação entre órgãos e
instituições governamentais, as Organizaçòes Civis e os
usuários das águas. O Protocolo de Intenções foi
assinado pelos Senhores Jerson Kelman; Cláudio
Antonio de Mauro; Rui Brasil Assis e Geraldo Assis.
Assinaram como testemunhas, a Senhora Ministra do
Meio Ambiente, Marina Silva e o Senhor José Roberto
Fumach, prefeito municipal de Itatiba e presidente do
Consórcio Intermunicipal das Bacias dos Rios
Piracicaba, Capivari e Jundiaí. 4. Assinatura de Termo
de Convênio: Também foi realizada a assinatura de um
Termo de Convênio entre o município de Valinhos, por
intermédio do seu Departamento de Águas e Esgoto –
DAE de Valinhos, e o município de Campinas, por
intermédio da Sociedade de Abastecimento de Água e
Saneamento S/A – SANASA/Campinas, com a
interveniência da ANA e a intermediação do Consórcio
Intermunicipal das Bacias Hidrográficas dos Rios
Piracicaba, Capivari e Jundiaí. O convênio tem por
objetivo o compromisso do DAE de Valinhos em
acelerar a execução das obras de Estação de Tratamento
de Esgotos Capuava, situada no ribeirão Pinheiro, a
4.500m do ponto onde este deságua no rio Atibaia. Em
seguida, a Prefeita de Campinas, Isalene Tiene, saudou
a todos e mencionou que este convênio é um ato de
justiça, um ato de solidariedade, sendo que os recursos a
serem aplicados beneficiarão Campinas, com a
conclusão da ETE. Declarou que é assim que devem ser
administrados os recursos públicos, com solidariedade e
integração para se conquistar um nível e uma qualidade
de vida melhor. 5. “Gestão de Recursos Hídricos do
Consórcio das Bacias dos Rios Piracicaba, Capivari e
Jundiaí”: Na seqüência, o Sr. José Roberto Fumach,
prefeito de Itatiba e presidente do Consórcio

Intermunicipal das Bacias dos Rios Piracicaba, Capivari
e Jundiaí, fez entrega à Ministra Marina Silva, de
material intitulado “Gestão de Recursos Hídricos do
Consórcio Intermunicipal das Bacias dos Rios
Piracicaba, Capivari e Jundiaí”. 6. Posse dos novos
membros do PCJ FEDERAL: Após as atividades
descritas, foi desfeita a mesa inicial dos trabalhos, sendo
recomposta com os seguintes membros: Antonio Félix
Domingues, Superintendente da Agência Nacional de
Águas - ANA e Presidente da Diretoria Provisória do
PCJ FEDERAL; Rui Brasil Assis, Secretário-adjunto da
Secretaria Estadual de Energia, Recursos Hídricos e
Saneamento - SERHS, do Estado de São Paulo e
Secretário da Diretoria Provisória do PCJ FEDERAL;
Cláudio Antônio de Mauro, Prefeito de Rio Claro-SP e
Presidente do Comitê (paulista) das Bacias
Hidrográficas dos Rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí –
CBH-PCJ; Eduardo Lovo Paschoalotti – representante
do CIESP/Limeira e Vice-presidente do CBH-PCJ;
Geraldo Assis, Chefe de Gabinete do Instituto Mineiro
de Gestão de Águas - IGAM; José Roberto Fumach,
Prefeito de Itatiba-SP e Presidente do Consórcio
Intermunicipal das Bacias dos Rios Piracicaba, Capivari
e Jundiaí, e Luiz Roberto Moretti – Diretor da Diretoria
da Bacia do Médio Tietê do Departamento de Águas e
Energia Elétrica de São Paulo - DAEE e Secretário-
executivo do CBH-PCJ. Foi realizado um breve
histórico sobre a forma de escolha dos membros do PCJ
FEDERAL, de modo integrado com o CBH-PCJ. Na
seqüência foram anunciados os membros eleitos: a)
poderes públicos: a1) 8 municípios do Estado de São
Paulo que fazem parte do CBH-PCJ, sendo: Piracicaba
(titular) e Rio Claro (suplente); Limeira (titular) e
Mairiporã (suplente); Itatiba (titular) e Piracaia
(suplente); Americana (titular) e Hortolândia (suplente);
Bragança Paulista (titular) e Bom Jesus dos Perdões
(suplente); Santa Gertrudes (titular e suplente);
Indaiatuba (titular) e Capivari (suplente); Salto (titular)
e Cabreúva (suplente); a2) 2 municípios do estado de
Minas gerais, sendo: Extrema (titular e suplente) e
Itapeva (titular e suplente); a3) 4 órgãos do Governo do
Estado de São Paulo, sendo:  Secretaria da Agricultura e
Abastecimento (titular e suplente); Secretaria do Meio
Ambiente (titular e suplente); Secretaria de Recursos
Hídricos, Saneamento e Obras (titular e suplente) e a
Secretaria da Saúde (titular e suplente); a4) 3 órgãos do
Governo do estado de minas gerais, sendo: Secretaria do
Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável (titular)
e Instituto Mineiro de Gestão das Águas (suplente);
Secretaria da Agricultura (titular) e Instituto Estadual de
Florestas (suplente); EMATER (titular) e Instituto
Estadual de Florestas (suplente); a5) não foram
indicados os três representantes do Governo Federal; b)
organizações civis: b1) Universidades, Institutos de
ensino superior e entidades de pesquisa e
desenvolvimento tecnológico: Escola Superior de
Agricultura “Luiz de Queiroz” – ESALQ, da
Universidade de São Paulo - USP (titular) e
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Universidade Estadual Paulista "Júlio de Mesquita
Filho" (UNESP - Rio Claro), por meio do Instituto de
Biociências (suplente); Fundação Municipal de Ensino
de Piracicaba - FUMEP (titular) e Pontifícia
Universidade Católica -PUC de Campinas (suplente);
b2) - Sindicatos de Trabalhadores, Associações
Técnicas não Governamentais e Comunitárias:
Associação dos Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos
de Limeira - AEAL (titular) e Associação dos
Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos da Região
Bragantina (suplente); Associação dos Engenheiros e
Arquitetos de Piracicaba (Titular) e Associação dos
Engenheiros de Jundiaí – AEJ (suplente); b3) -
Entidades Ambientalistas: Associação de Defesa
Ambiental e Desenvolvimento Sustentável - AGUARI
(titular e suplente); Sociedade para Defesa do Meio
Ambiente de Piracicaba - SODEMAP (titular) e
Associação Novo Encanto de Desenvolvimento
Ecológico – ANEDE (suplente); Fórum Permanente das
Entidades Civis que exercem atividades nas Bacias dos
Rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí (titular) e Piracicaba
2010 - Realizando o Futuro (suplente); Instituto de
Estudos do Vale do Tietê - INEVAT (titular) e
Associação de Preservação do Meio Ambiente de
Limeira - PreservAÇÃO (suplente); Sociedade
Rioclarense de Defesa do Meio Ambiente –
SORIDEMA (titular) e ELO Ambiental (suplente); b4)
– Consórcios e Associações Intermunicipais de bacias
hidrográficas da área do CBH-PCJ: Consórcio
Intermunicipal das Bacias Hidrográficas dos Rios
Piracicaba, Capivari e Jundiaí – Consórcio PCJ (titular e
suplente); c) dos usuários dos recursos hídricos: c1)
abastecimento urbano e lançamento de efluentes:
Associação Nacional dos Serviços Municipais de
Saneamento – Regional São Paulo - Centro -
ASSEMAE (titular e suplente); Associação Nacional
dos Serviços Municipais de Saneamento – Regional São
Paulo-Centro - ASSEMAE (titular e suplente);
Associação Brasileira das Concessionárias de Serviços
Públicos de Água e Esgoto – ABCON (titular) e
Associação Nacional dos Serviços Municipais de
Saneamento – Regional São Paulo-Centro - ASSEMAE
(suplente); c2) industria, comércio, prestação de
serviços e mineração: Sindicato das Indústrias de
Mecânica de Minas Gerais - SinMec-MG (titular e
suplente); Centro das Indústrias do Estado de São Paulo
- DR Limeira (Titular); Centro das Indústrias do Estado
de São Paulo - DR Jundiaí (Suplente); Associação
Brasileira de Celulose e Papel (Titular); Centro das
Indústrias do Estado de São Paulo - DR Bragança
Paulista (Suplente); Centro das Indústrias do Estado de
São Paulo - Diretoria Regional de Campinas (Titular);
Centro das Indústrias do Estado de São Paulo - Diretoria
Regional de Indaiatuba (Suplente); União da
Agroindústria  Canavieira de São Paulo (Titular);
Cooperativa de Produtores de Cana, Açúcar e Álcool do
Estado de São Paulo (Suplente); Centro das Indústrias
do Estado de São Paulo - DR Americana (Titular);

Centro das Indústrias do Estado de São Paulo - DR
Santa Bárbara D´Oeste (Suplente); Centro das Indústrias
do Estado de São Paulo - DR Piracicaba (Titular);
Sindicato Patronal da Construção Civil de Limeira
(Suplente); Sindicato das Indústrias. Metalúrgicas,
Mecânicas e Materiais Elétricos de Cambuí,
Camanducaia, Extrema e Itapeva (Titular) e (Suplente);
Centro das Indústrias do Estado de São Paulo - DR Rio
Claro (Titular); Sindicato das Empresas da Construção
Civil de Rio Claro (Suplente); c3) irrigação e uso
agropecuário: Sindicato Rural de Extrema (titular e
suplente); Sindicado Rural de Campinas (titular) e
Sindicato Rural de Indaiatuba (suplente); Sindicado
Rural de Piracicaba (titular) e Sindicato Rural de Rio
Claro (suplente); c4) hidroviário, turismo, lazer, pesca e
outros usos não-consuntivos: Associação do Circuito
Turístico Serras Verdes do Sul de Minas (titular e
suplente); Cooperativa dos Produtores do Polo
Hidroviário, Industrial, Agrícola, e Turístico do Vale do
Rio Piracicaba - COOPERVAP (titular) e Grupo de
Defesa Ecológica da Bacia do rio Piracicaba - GRUDE
(suplente). Quanto aos membros representantes do
Governo Federal, o Sr. Félix Domingues, informou que
dentro em breve estarão sendo indicados formalmente.
Salientou que, em princípio, espera-se haver a
participação da Secretaria de Recursos Hídricos, do
Ministério das Cidades, do Ministério do Planejamento
e da Indústria e Comércio. Após o anúncio das
entidades eleitas ou indicadas, o Sr. Antônio Félix
Domingues deu posse a todos os membros do PCJ
FEDERAL. 7. Composição da Diretoria do PCJ
FEDERAL: Passou-se, então, ao item da pauta que
trata da eleição da Diretoria do PCJ FEDERAL. Foi
destacado que, conforme negociações ocorridas, a
presidência, a secretaria executiva e a primeira vice-
presidência do PCJ FEDERAL seriam ocupadas pelos
respectivos membros da diretoria do CBH-PCJ. A
segunda vice-presidência seria ocupada por
representante do Estado de Minas Gerais e a terceira
vice-presidência seria ocupada por representante do
Governo Federal. Assim, foram indicados para
comporem a diretoria, o Sr. Cláudio Antônio de Mauro,
Prefeito de Rio Claro, para Presidente do PCJ
FEDERAL; o Sr. Luiz Roberto Moretti, Diretor do
DAEE, para Secretário-executivo do PCJ FEDERAL e
o Sr. Luiz Carlos Bergamin, Prefeito de Extrema, para
2o Vice-presidente do PCJ FEDERAL. O segmento da
sociedade civil, de acordo com o manifesto apresentado
por algumas entidades, nesta reunião, decidiu que não
vai ser eleito, hoje, o 1o Vice-presidente, vaga destinada
a este segmento, o que deverá ocorrer na próxima
reunião do PCJ FEDERAL. Assim, o Sr. Antônio Félix
Domingues, Presidente da Diretoria Provisória do PCJ
FEDERAL, submeteu ao Plenário as indicações feitas
para a Diretoria, que foram aprovadas por aclamação.
Na seqüência, o Sr. Antônio Félix Domingues deu posse
à Diretoria eleita do PCJ FEDERAL, cumprimentou os
eleitos e passou a condução dos trabalhos ao Presidente,
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Sr. Cláudio de Mauro, que agradeceu a confiança nele
depositada pelos membros dos dois comitês. Ressaltou o
trabalho realizado pelo Sr. Antônio Félix Domingues e
pelo Sr. Rui Brasil Assis, junto com todas as equipes da
ANA, do DAEE e da SERHS. Prosseguindo, passou a
palavra ao Prefeito de Salto, que solicitou a aprovação
de uma Moção de apoio ao município de Salto, que
mesmo sendo um município pobre, que tem uma renda
super pequena, uma cidade essencialmente industrial,
que depois de tanto sacrifício, conseguiu ser a 3ª cidade
nesse país num concurso feito pelo Ministério do Meio
Ambiente, no final do ano passado, na defesa do meio

ambiente. Após esclarecimentos, foi aprovada a
elaboração de Moção, de caráter mais amplo,
solicitando ao Ministério do Meio Ambiente que os
processos que referentes a liberação de recursos para a
área de saneamento básico, não sejam incluídos no
decreto do presidente da república que contingência
recursos do governo federal. Colocada em votação, a
proposta de Moção foi aprovada por unanimidade. 8.
Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o
Presidente, Cláudio de Mauro, agradeceu a presença de
todos e deu por encerrada a reunião.

LUIZ ROBERTO MORETTI
Secretário-executivo
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Vice-presidente do CBH-PCJ e

 1o Vice-presidente do PCJ FEDERAL

CLAUDIO ANTONIO DE MAURO
Presidente

CBH-PCJ e PCJ FEDERAL

 3o Vice-presidente do PCJ FEDERAL
LUIZ CARLOS BERGAMIN

 2o Vice-presidente do PCJ FEDERAL


